
Namesto velikih besed - dosežki
Če ima delovna organizacija v svo/i razmeroma kratki zgodovini

toliko odličnih dosežkov kot Slovenija ceste-Tehnika ob svoji 35-
letnici, potem vsekakor lahko s ponosom gleda na prehojeno pot.
Ustanovljena je bila januarja leta 1947 kot gradbeno podjetje za
ceste Ljudske republike Slovenije. Obletnico pa so delavci delovne
organizacije Slovenija ceste-Tehnika (SCT) proslavili te dni s skro-
mno slovesnostjo, predvsem pa z vrsto delovnih uspehov.

Naj naštejemo samo nekatere po-
membnejše uspehe DO Slovenija ce-
ste: gradnja avtoceste Bratstva in
enotnosti Ljubljana-Zagreb, gradnja
ljubljanskega prometnega vozlišča ter
odseka ceste Naklo-Ljubelj, gradnja
letališča Ljubljana na Brniku ter leta-
lišč v Splitu, Zadru in Pulju, avtocesta
Hoče-Levec, obnova brniškega letali-
šča in gradnja hotelskega kompleksa v
Bernardinu.

Pa tudi Tehnika, prav tako ustanov-
ljena leta 1947, je pred združitvijo v
SCT zgradila vrsto pomembnih objek-
tov: zgradba skupščine SR Slovenije,
Klinični center, RTV center v Ljublja-
ni, poslovni center Trg revolucije, pri-
staniški objekt in kontrolni stolp leta-
lišča Krk, Spominski dom v Kumrov-
cu, kopališče Tivoli v Ljubljani, hotela
Lev v Ljubljani in Kompas na Bledu
ter v Dubrovniku in številne druge.

Obe delovni organizaciji sta se zdru-
žili leta 1980 v novo delovno organiza-

cijo s skupaj 8.000 delavci, med njimi
350 visoko izobraženimi. V novi orga-
nizaciji so se uspešno združile vse sile
tako na finančnem, operativnem kot
tudi kadrovskem področju. Prednosti
tega so se pokazale predvsem pri prev-
zemanju zahtevnejših del ter pri nasto-
pih na tujem, kar je tudi temeljna
usmeritev delovne organizacije SCT v
sedanjem trenutku. Med drugim so v
minulih dveh letih že uspešno opravili
dela v Vzhodni Nernčiji in si tamkaj
zagotovili tudi kontinuiteto del. To pa
je spričo zmanjševanja naložb v domo-
vini izrednega pomena, saj bi sicer
zmogljivosti ne bile v celoti izkori-
ščene,

Med dosežki delovne organizacije
SCT velja omeniti še gradnjo Cankar-
jevega doma ter pospešeno gradnjo si-
stema ljubljanskih obvoznic.

Delovna organizacija trenutno dela
v tujini v obsegu, ki predstavlja kar 50
odstotkov celotriega dohodka, ki ga
ustvarjajo. Vsak dan realizirajo samo

na projektih v Iraku dela v vrednosti
1,4 milijona dolarjev. V delovni organi-
zaciji, ki seveda dela tudi v številnih
drugih tujih deželah, se zavedajo od-
govornosti do širše družberie skupno-
sti pa tudi do delavcev. Od poslovnih
uspehov ni namreč odvisna le socialna
varnost njenih delavcev, pač pa tudi
delavcev drugih delovnih organizacij,
ki so prek DO Slovenija ceste-Tehnika
vključene v ta dela. To je več kot 30000
delavcev v 80 tozdih.

SCT so po podatkih SDK za lansko
leto na petem mestu med vsemi slo-
venskimi delovnimi organizacijami,
pri čemer niti niso upoštevani rezultati
poslovanja na tujem. Tudi v jugoslo-
vanskem merilu gre za eno večjih or-
ganizacij, saj je bila lani na 78. mestu.
Kar zadeva investicijska dela na tu-
jem, pa je delovna organizacija sploh
med vodilnimi - v Sloveniji lani na
prvem mestu, v Jugoslaviji pa na 14.

Za nastopanje v tujini v DO Sloveni-
jaceste-Tehnika kot posebej pomemb-
no ocenjujejo ustanovitev skupnosti
združenega dela za poslovno sodelova-
nje, v kateri so se na dohodkovnih te-
meljih povezale štiri vodilne delovne
organizacije s področja gradbeništva v
naši republiki: Gradis iz Ljubljane,
Konstruktor iz Maribora, SGP Primor-
je in SCT kot nosilcem. Te delovne
organizacije so tako pri prevzetih delih
poslovno, delovno in dohodkovno po-
vezane ter soodvisne. Takšna poveza-
va ob konkretnem delu se je pokazala
kot dober dinamičen in odprt sistem,
ki se lahko prilagaja potrebam in
stvarnim možnostim vseh članic. Ne
nazadnje pa tak način omogoča delav-
cem poenotenje sistema samouprav-
nega odločanja ob vključevanju vseh
družbenopolitičnih organizacij posa-
meznih članic, ki so zaradi potrebe po
usklajevanju povezane v koordinacij-
ski odbor. Prav tako so se kot oblika
usklajevanja osnovnih izhodišč glede
skupnega dela na tujem dobro uvelja-
vile problemske konference družbe-
nopolitičnih organizacij.

Naj dodamo še, da prva usmeritev
delovne organizacije-slavljenke ostaja
povečevanje del v tujini. Tako namera-
vajo prihodnje leto vse cilje podrediti
povečanemu izvozu s poudarkom do-
mačemu blagu in izdelkom naših de-
lovnih organizacij, ki morajo najti še
pomembnejše mesto kot doslej pri
izvajanju del v tujini. Kar zadeva dela
v domovini, pa si bodo v prihodnje
med drugim prizadevali za prepreče-
vanje rasti cene kvadratnega metra
stanovanjske površine skupaj z drugi-
mi nosilci stanovanjske gradnje. Gle-
de tega bo nujno presegati zgolj stro-
škovno zidanje cene ter bolje izkori-
ščati vse notranje rezerve, dvigati pro-
duktivnost ter spodbujati dosledno
dohodkovno povezovanje.

T. K.


